MEePLKa €101 YNUIKOV UVTIO PIGEM®V

O1YMUIKEC OVTIOPUGELS UITOPOVV VI TUSIVOLTB0VV GE OVO IEYAAEC KUTT)-
YOPIEC. TIC OSE100UVUYMYIKES KO TIC LETUOETIKEC.

A. OZEIAOANAT QITKEXZ ANTIAPAXEIL

OSEWOUVAYOMYIKES EIVAL 01 OVTIOPAGELS OTIS 0MoLES peTaufarietor o aprd-
ROS 0SELOMOTS OPLGUEVEY U0 TU GTOLZELN TTOV GUUUETELOUY.

|
| | l |
1] +2 +1 0

Mopaderypa:  2ZNag, + FeCly,, — 2NaCly,, + Fe,

[Taparnpovus 6TL £yovpue petafoir) Tov apiBuot oZeidmong tov Na (ard 0 cs+1)
kot tov Fe (oo +2 o 0).

OZe1d00avay@yIKES £ival O avVTIOPAGELS:
a. XovBeonc i, AmocuvBeonc 1] ouwrcTaong

V. ATONS OVTIKUTAGTUONS 0. Hoivmiokne popeis

O1 avTidpacels moAuTAoknS popens dev Ba peietnBoiv.



. AvTiopac el ouvlhsonc:
Eivatl o1 avTid pacelg oTig omoisg 600 1] TEPLOCOTEPES YTLIKEC OVGIEC EVM-

VOVTOL Kol 0ivouy pio YLK Vo).

s 0 0 +1 -1
[apaocetypora: 2Na,, + Cl,,, — 2NaCl
0 0 +4 -2

S T Oy = SOy,

O1 avnid pacsic oOvOsoT|C OlKPIVOVTIL OTIC TOPOUKHTH KATI|YOPIiss:

. Zrorgeio + Olvyove =—» OCeiowo
Co T 0Oy — CO,

1. Yopoyovo + Apetwiio —» Yopoyovouyog £voor)
Hzﬁ.;:n + Clz{g]l - ZHCI{M

3H2{g1 + Nz{m — ENHS{EJ

[Il. Métaiio + Apstuiiro —> Alan
Lo, + Br,,, — CaBr,,,

2Na, +  Cly, = 2NaCl

IV. Xnuua) £voon + Etorgeio = NEa ynuuki) £veorn)

280,y + Oy = 2503,



[Mopatypiocec:

L. Yrapyouv Kol avTidpacsic cuvleong ol omoisg dev eival oSsidoavorym-
YIKEC adha petabeTikés. Avtéc sival

. OZwvo oo +

N, GE{:-:} +

p. Boowko oCsionwe +

Caﬂ{s] +

I

Nepo = O2Qu

H,0, — 2HNO,,,

Nepo = Baom
Hz':"m —> Cﬂ'(ﬂH}E{aq}

. Otov éva otoyeio sVOVETOL LE TO 0SUYOVO LE OVTIOPOOT] LUEYAANC

TUYUTNTUS OV CUVOOEVETUL G0 TopaymyT) BEpUOTNTUS Kol PmTOS 1)
avTiopacT ovoudleTol Kavo).




b. Avniopaocels amocovvieons 1 owaoTacns:
Eival ol avTidpaoelg oTIC 0TOIEg it ¥ MUK EVIOCT] OLCTATHL O8 UTA0DCTE-
PEC YNLIKES ovoieg (didomaon) 1) oTa oTorysia ¢ (amocuvison).

+35 =2 -1 0
[Mopadetypoto: 2KCIO,,, — 2KCl, +30,, (ditonaon)
+2 =2 0 0

2HgO, — 2Hg, + Oy, (amocuvBeon)

o poamypnon:

Oh Beplikés MOOTACES LEPIKMV VOPOLEWINV Kul avlpaKiKdVv aAdTOV 8V
givol avTIOPACELS oZsidoavarymyne, Kabmg dev £yovpe pstofolr) tov apib-
Lot oleidmongc.

.. CaCO,,, —E—}Cﬂﬂm +CO0yy

Ca(OH), ——CaO, + H,0,




Y. ANTIOPAGELS ATINS OVTIKATACTUOS:
Eivat ot avtidpdaosic oTig omoisg £va oToyEio (UETuAAO | GUETOAAD) OVTIK-
Biota Eva aAdo mov PploKeTal o pin EVMoT] Tow.

Ot avTLOPACEIS OTANC OVTIKUTACTUOT|S TPUYLUTOTO0DVTOL CULLPOVE LE To
TOPOKATH YEVIKO GYT| 0T

1. Avtikatdotaon petdiiov 1 vopoyovoo () axd diro pétarro (M):
M +OA - MA + O
2. AvTIKOTAoTaoT) aUETAAA0L (A7) amd aAlo apetario (A):

,'L + E:'ftr '_} E)rt + 11‘-

Zidnpoc avndpa pe Suihv- [No va yivel plo avtidpoon aning avokatdotaorg Bo mpénet to M va givat
1 ol . g T - ¥ [ =) o =
pa HCL O Fe” uetafdiie OPAGTIKOTEPO TOV O 1} TO A OpUCSTIKOTEPO TOL A,

tov ambud ofeldmong tou
ko petatpénetm o FeCl, pe
J'ﬂ'ﬁ..{._}. -~ +: .



2ETPA APAYXTIKOTHTAY. OPIXMENQON METAAAQN KAI
AMETAAAQN

METAAAA:
K. Ba. Ca, Na. Mg, Al. Mn. Zn. Fe, Ni. Sn, Pb.[H|. Cu. Hg. Ag. Pt. Au

AVENGT OPUCTIKOTI|TUC
)

AMETAAAA: ; N
I, K Co No, ¥q A U4 (20) Cr ‘
E 1. By, 0. L, 5 L B, Cor) MY, Ky, ¥, ! f@ 5%

HLiBie Kave Bapia Capdia NauTn Mgayka AIAG Mnv ZnTac
I e ~ CrApara Fepe Coopo Sno Niol Twpa Pbou H Bi(B1) Cu(ku) Tov
e ol st Hg(Ydp)Ag(dpyupo) aPt(trar)Au(a)
ENﬂm + FEClzmq} - ENﬂClmq, + Fem

H avtidpaon npaypatomoisital yiatt To Na sival dpacstikotepo tou Fe.

Fe + MgSO, x;

H avtidpaon dev mpayportorolsital yiatt 0 Fe sival dayotepo dpucTIKOS amo
Tov Mg.



Ac 00VIE TOPO NEPIKA TAPUOETY AT

a) Métaiio + Ghaog — ahuc+ PETULLO
Zn(s) +CuSO,(aq) — ZnSO,(aq) + Cu(s)
2Na(s) +FeCl,(ag) — 2NaCl(aq) + Fe(s)
B) Métaiiro + ol0 — arac+ H,

2Al(s) + 6HCl(aq) — 2AIClL(aq) + 3H,(g)

No TopuTnpr)GOvLE OTL GTIC OVTIOPAGELC UVTEC TO NETUALO ep@avileTon
GTO TPOIOVTA JLE TO LIKPOTEPO ap1Old ofeidmaonc. ESapeitat o yuhkog
mov divel evdoeic Tov Cu™.

ILy. Fe(s) + 2HBr1(aq) — FeBr,(ag) + Hy(g)

Cug,, + 2AgNO;,, = CuNOy)y,, + 2Ag,

Emionc, to muokva S1oADpoTo Bukoy 05€0C KUTA TIC UVTIOPUGELS TOVC
LE HETAALD OIVOVV TOAVTAOKES OEE00UVUYOYIKES UVTIOPAGELS (Kot Oy
OVTIOPAGELS OTTANC OVTIKOTAGTAGNC). To 1610 16Y0el Kot Yo Ta SteAvpota
TOKVOD KOl dpaion VITPIKOL 0EE0C.

v) Métaiho +vepd — ...... =1,

To mo opactika petoiio K, Ba, Ca, Na avtiopodv e TO VEPO Kal Oivouv
mv avtictoyn Pacn (vopoLeidio Tov peTdiiov) Ko H,.

.y 2Na(s) + 2H,0(]) — 2NaOH(aq) + H,(g)

To vroAowma Mo OPUGTIKA Um0 TO VOPOYOVO IETUAAL OVTIOPOVV LE DOPUTIOVS
GE VYT|AT] BepOKPUGIO KOl 61voUV 0EEIO10 TOV HETAAALOL KU1 VOPOYOVO,

7.y Mg(s) + H,0(g) —> MgO(s) + H,(g)



E@appoyn

No ypa@ovV 01 YNUIKESC ESICOGELC TOV UVTIOPUGE®V (EQOGOV HDTEC
yivovtal):

1. wevodpyvpoc + vopofpouto — ... 2. 1010 + HOPLOVYO VATPIO
—> .... 3. vdTplo + yA@plovyo apyilo — .... 4. yOAKOC + VITPIKOC dp-
Yopog —> .... 5. dpyvpoc + vopoyrOPlO —> ..., 6. KUALO + QOGPOPIKO
0&L — .... 7. Pdpro +vepo — .... 8. wevodpyvpoc + vepo —> ...



B.MIETAOETIKELZ ANTIAPAXEIL

2TIC UVTIOPUGELS BVTEC O1 UP1BLLOT 0SEIOMGTIC OA®V TOV GTOLYEI®V TOD
LLETEYOLY GTIV UVTIOPOGT TopUUEVOLY GTOOepOol. TETOEC UVTIOPUGELC
EIVU1 O1 UVTIOPUGELS OUTATC UVTIKUTUGTUGTC KU1 1] ES0VOETEPMGT).

Metabetikeg sival ol avTIdpacEIS:

A) AUTIS OVTIKOTASTOONS 15) ECovostépoong

[Hopatiypnon:
MetabeTikég eivol Kol OPIOUEVES AVTIOPACEIS:

a. XovBeonc: my. N,Og, + H,04, = ZHNﬂj{qu

B. Avaomacng:my. CaCO; — CaQ, + CO,




1. AVTI0paGELS OUTTANS UVTIKUTUGTUCTS
AVTIOPAGELC OITATC UVTIKOTUGTUGTC OVOLLACOVTOL O1 UVTIOPUGELC LETUSD
OV0 NAEKTPOALTOV GE VOUTIKA OLUAVLOT. KUTA TIC OTOIEC O1 AEKTPOAVTEC
OVTUAAGGGOLV 10VTU, GUULQOVU LLE TO Gy

AB 4N %A 1R
2’ 0UTO TO £100C UVTIOPHGEMY UVIKODV KU1 01 OVTIOPUGELC LETUSY OEEMV
KO1 Bocemv (e20VOETEDOGELL).

Mopoostypota: ;-igND_“Hq} + Nﬂﬂl‘fnq} — NEND_HW} + AgBr

BaCl,,, + 2ZHNO, . — Ba(NO,), ., + 2HCIT

{aq)



Mo va mpary patomombel pio avridpoot MIANG avTikaTdotaon g Ba mpemrst Ka-

OO OO TO TPOTOVTO VoL

1. AmouokpOvETOL (O HEPLO.

2. Katafvbiletar mg ilnua

3. Eivan elayioto 1ovrilOUeEVo oo Omme To VEPO 1) acbeveg oED 1) acbevng
Baom.
Anhadn, vo omoUaUKPUVETOL EVOL (IO T TPOTOVTO TS avTidpaons 1] va eivol
vepo. Otav dev couPaivel KATL TETO0, AVTIOPOCT) OEV TPUYUATOTOEITOL

Y. I{Cl{ﬂq} + NaNOQO,,, - 70



NMNINAKAZ 3.1: Kupiotepa aipia kan i{rpara

AEPIA: HF, HCL, HBr. HL, H,S. HCN. SO,. CO,. NH,

IZHMATA: AgCl. AgBr. Agl. BaSO,. CaSO,. PbSO,
Ol to avOpaxika diota ektog ano K,CO,. Na,CO,. (NH,),CO,.
Oha to 61000 drota ektog omo K, S, Na, S, (NH,),S.

Ola ta vopoleidwn TeV petdAlov ektoc ané KOH., NaOH, Ca(OH),.
Ba(OH),

[apatnpnon.: To avepaxiko odv (H,CO,) kot to Be1moeg o0& (H,SO,)
V01 0GTUBELS EVOGELS, EVO TO DOPOLEEIdIO TOL appmviov (NH,OH) stvan
Lopto vroBeTIKO. I'1” 0VTO 611 BEGT TOV TPOTOVIOV YPUPOVLIE:

0 1" +B 0 anmi1LO0,

.. 2HCI + Na,SO, = 2NaCl + SO,T + 2H,0
: (H.SO.)
SO, T +H,0 avtiH,SO, H2503)
z ' : Na,CO, + H,SO, = Na,S0, + CO,T + H,0
NH, T +H,O ovtiNH,0OH Sht e e e

NH,Cl + NaOH — NaCl + NH,T + H,0
(NH,OH)



2. ECovoseTépman)
EZovoetepmaon ovoudletal 1) avtiopuct evog o&eocg e pia Pdaon. Katda
TNV OVTIOPUGT] LTI TO LOPOYOVOKUTIOVTU (H+) TOL TPOEPYOVTUL UTO TO
0S0 EVAOVOVTUL ILE TO 0VIOVTH DOpoceiov (OH ) Tov TPoEPYOVTIUL OO T1)
pac. Ko otvouy veEpPO:

H +OH — H,0
E&mtiog e avTiopucS auTng TOAAES QopEC «eEapavilovTaw (eSovoete-
POVOVTAL) TOGO 01 1310TITEC TOL 0&E0C (TTov opeitovtol 6ta HY) 660 Kat o1
1010T11EC TS Ponc (mov ogpeirovtol 6t OH). I'” avto Kot 1) avTiopuc)
ovoudletul EEOVIETEPMOI].
Kotd v €Z000£TEPMOGT TO OVIOV TOL 0EE0C KOl TO KUTIOV TN Pdorc
cynuotiovv dAuc. AC 00DIE LEPIKA TUPUOETYLUT

NaOH(aq) + HCl{ag) — NaCl(ag) + H,O(l)
H,SO,(aq) + 2KOH(aq) — K,SO,(aq)+ 2H,0()
3Ca(OH),(aq) + 2H,PO (aq) — Ca,(PO,), ¥ +6H,0(l)

O1 ovTIOPAGEIC TOV TPOTNYTONKOV UTOTEAODV TUPUOETYUUTU TAJPOVS
EEOVOETEPMGTC. OTOTE TO GAUC TOV GYNUOTICETUL EIVOL EVU OVIETEPO If
KOVOVIKO dA0C. TV TEPITTMOGT) TOV 1) ESOVOETEPMGT) EIVUL UEPIKT). EIVOL
OLVUTOV VU GYNIATIGTOVY ocrva If focikd diota (.. KHSO, ko1 Ca(OH)



Mia eCaipeon):

X1 avtopacelg e NH, e o&éa ko1 6TIG avTidpacelg Hetald oSivav

Kol Pacik@v oSediov dev Eyovue Tapaymyr) vepov. Iy,

2NH,(aq) + H,SO (aq) — (NH,),SO,(aq)

350, +Fe. O, = Fe,(S0,).(ag)
e Na CULITANPWOETE TIC avTdpdoelg SUTANC avTlkataoTtaonc mou £Aafav ywpa Balovrog To
kataiinAo BeAdakL omou mapoatnpnodate oxnUaTopo Wnpatoc (1) i agplou (1). Alvetal otL ol

aKOAOUBEC XNULKEG EVWOELG elval eudlaiutec: HCI, HNOs, KNOs, NaCl kot Na;SO..
Q. BECI1 + H2504 iy

B. AgNO:; + HCl _

v. AgNOs + KI -

2mim (0el.118-122): 56-60, 64, 69, 71, 82
6. AgNOs; + KxCrOs - 2 XOAgio: 72, 75, 76, 67, 68, 70, 61

e. FeClz + NaOH -

AcGKNGEIS Y10 erlAveT 6T0 6yoieio: 2.4, 5 22 25 31, 32 (maid

ot. CuSOs + NaOH - BiBrio 49, 51,52, 69, 72, 78, 79).

AcKknoceic o emthven oto omiti: 9, 10, 11, 12, 13, 17, 20, 21, 23,
29.33.35 M 40 56, 57.58. 5 '

. Na;COs+ HCl . g;t gg, ;;,\'1"- (moAio PiAio 56, 57, 58, 59, 60, 64, 67, 68. 70, 71,




Ita MNpoidvra, avri yua:
H2C03 10TE CO2(g) KA H20
H2S03 161e S02(q) ka1 H20
NH40H 161 NH3(g) KaL H20

| Eibn xnuikwv |
 avtidpaocswv I"

- = =




2.2
a) Na ypaliets Tov ¥nHKO TUTo KaBepac arno Tic akohoubec eVWoELS:
VITpLKO aoféotwo, Swoeiblo Tou avBpaka. (povadec 4)

B) Na cupumAnpwoEeTE TIg ¥MNHLKES EELOWOELS (TipoilovTa Kal CUVTEAECTEG) TWv Mapakatw avilbpAogewy, UTo tnv poltobeon otL
TpaypatomnoloUvtal OAeg. (povadec 9)

) Mg(s) + Fe(NOs)2(aq) —
i) Ca(OH )2(aqg) + H2504(ag) —
i) NaOH(ag) + Zn(NO3)s(aq) —

Movabeg 13

2.1,

a) O péyiotoc aplBudc nAsktpoviwy Tou prtopei va tapel kaBe pia amnd T pwtee téooepeic oTIPadec pokdTteL and tn oxfon 2n2, dmou n elvat
o KUpLog KPavtikos aplBpoc pe tipéc via kabBe otipada K =1, L =2, M =3, N = 4.

Me epappoyn otn oyéon 2n? o péyiotoc aptBude nhektpoviwy elvac:

=25y =2

FAES B e

M=2.-(3)2=18.

N=2-(42=32

B) Extdg and tn otfadba K n omnola propel va £xel péyoto mthhBog Suo (2) nhexktpdvia, kABe adin otpada étav ival n tehevtala otfada evos
atdpou (eEwtepLkn) propel va £yeL To oAl oktw (8) nAskTpdvia.

2.2

a) OL ynpkol tomoL elva:
vitpkd aogpféotio: Ca(NOsg)a.
&Lokelblo Tou avBpaka: COsa.

B) OL xnuikeg eELCWOELS HE TipoildvTa Kal ouvteheoteg elval:
i) Mg(s) + Fe(NO3)2(ag) - Mg(NOs)2(aq) + Fe(s)
i) Ca(OH)a(ag) + HaS504(ag) — CaS04 | +2H20(1)

iii) 2NaOH (aq) + Zn(NOy)s(ag) — 2NaNOs(ag) + Zn(OH), |



2.2. Na OUUNMANPWOETE TIC XNUKEC EELOWOELC (MPOolOVTa KOl OUVTEAEOTEC) TWV MAPAKATW

XNUIKWv avrbpaocewv mou yivovral OAec.
a) H,50,(aq) + Ba(OH),(aq) —
B) Zn(s) + HCl(aq) —
¥) Zn(NO;),(aq) + K;S(ag) —

(uovadec 9)
Na avadepete 1o Adyo mou yivovral oL avidbpace B kav y. (uovadeg 4)

Movdec 13

a) H,50,(aq) + Ba(OH),(aq) = BaSO,(aq) + 2H,0(l)
B) Zn(s) + 2HCl{aq) = ZnCly(aq) + Hz(g)
v) Zn(NO;),(aq) + K,S(aqg) = ZnS + 2KNO;(aq)

H avtibpaon B eivar amAn¢ avikatdotaong kat npaypatonoiteitar ywati o Zn eivat
SdpaotikdtEpOC TOU H TOUL OfEOC.

H avtibpaon y elvar duthfic avukataotaonc kal npayuartonoleital ywuatli oxnuartiletal
nua Zns.



2.2. Na oupmhnpwoete T XnukEg eflowoelg (mpoldvia kat OUVIEAEOTEG) Twv Mapaxdtw
XNUKWwv avilbpaoewv nou yivovral OAeg.
a) Na(s) + H,0(l) —»
B) BaCl,(aq) + Na,CO5(aq) —
y) NH,Cl(aq) + NaOH(aq) —
(uovadec 9)

Na avadépete to Adyo nmou yivovtal ow avtiidpaocer P kaw y. (uovadec 4)

a) 2Na(s) + 2H,0(l) — 2NaOH(aq) + Hi(g)

B) BaCly(aq) + Na;COilaq) — BaCO;+ + 2NaCl(aq)

y) NH Cl(aq) + NaOH(aq) — NaCl(agq) + NHzT + H;O(l)

H avtidpaon B elval dumAng avukatdotaonc kol mpayuatonoleital yuatl oxnuatiletal
10 i{nua BaCOs.

H avtibpaon y eivatl duthric avikatdotaonc kal mpayupatonoteital yuatl oxnuartiletal
agpLo, n NHs.



2.2 Na ouunAnpwoete TIC XNHLKES eflowoelg (mpoldvra kal OUVTEAEOTEC) TwvV MAPAKATW
XNuikwyv avudpdoewy, nou yivovral OAec. (uovadec 9)

a) (NH4)2S04(aq) + NaOH(aq) —
B) Mg(s) + H20(g) —
v) H2504(aqg) + Ba(OH)z(aq) —
Na avadepete tov Adyo nou yivovtal oL avtbpaocels a kal B. (uovadec 4)

a) (NHs)2:S04(aq) + 2NaOH(aq) — 2NHsT + Na;S04laq) + 2H,0(1)

H avtibdpaon (butAn avikatdotaon) npaypatonoteital kabBwce n NHsz mou napayetal exdeUyeL
w¢ agplo anod to avilbpwv cvotnua.

B) Mg(s) + H20(g) > MgO(s) + Ha(g)

H avtidpaon (amhn aviikataotaon) npaypatonoleital kabwe to Mg Bploketal mo aplotepa
amnod 1o H; otn oepd dpaoctikoTnTag TWV HETAAAWV.

¥) H:504(aq) + Ba(OH)z(aq) — BaSO.l + 2H,0(l)



2.2 No. QUPMANPWOETE TIg XNUIKES eflowoelg (npoldvia Kal CUVTEAEOTES) TwWV MapakaTw
XNUkwv avtibpacewv, mou yivovral GAec. (uovadecg 9)

a) Na(s) + H,0(l) =

B) BaClz(ag) + Na2C0Osz(aq) =

y) NH4Cl(aq) + NaOH(aq) =

Na avadepete to Adyo nmou yivovtal ol avtdpaoeig B kau y. (uovadec 4)

a) 2Na(s) + 2H20(l) = 2NaOH(aq) + Hz(g)

B) BaClz(ag) + Na:COz(aq) - 2NaCl(aq) + BaCOzJ

v) NHsCl(aq) + NaOH(aq) = NaCl{aq) + NHz‘T + Hz20(l)

H avtibpaon B) elval avtidpaon SutArnc aviikatdotaonc KaL Mpayuatonoleital Emewdn
ota npoiovra oxnuatiletal inua avBpakwkou Baplov, BaCOs.

H avtibpaon y) elvaw avtibpaon Suthhg aviikatdotaon KoL npaypatonoleital emewdn
ota npoidvra napaystal agépla appwvia, NH;.



2.2 Na cupnAnpwoete Tig xnuikeg efowoelg (mpoidvta kaL CUVIEAECTES) Twv Mapakdtw
XNukwv avilbpaoewv nmov pnopouv va npayparonowBouv OAeg. (uovadec 9)

a) HCl(ag) + Na,CO,(aq) =

B) HCl{aq) + Na,S0,(aq) =

v) HCl{aq) + Mg(s) -
Na avadépete Tov Adyo mou yivovral ow avtibpaoewg B kaw y. (Hovadec 4)

a) 2HCl(ag) + Na;C0s(ag) = CO:T + H:0(l) + 2NaCl(aq)

B) 2HCl(aq) + Na;S0s(aq) > SO, T + H,O(l) + 2NaCl(aq)

v) 2HCl(aq) + Mg(s) = Ha(g) + MgClz(aq)

H avtibpaon B eivar Suthr¢ avukatdotaong kot Unopel va mpaypatomoinBel emewdn)
napayetar atpo SO,. H aviibpaon y eivat amiri¢ avukatdotaong kalr pnopel va
npayuatonownBel eneldry to Mg eivar mo dpaoctikd anod to vbpoyodvo, ocvpudwva PE TN CELPQ

SpaoctukdTnTac TWV HETAAAWY.



2.2 Nowa ano T EMOUEVES XnuIkeS avibpaoeis Sev unopel va npaypatonownBel; (uovada 1)
a) HCl(aqg) + AgNO,(aq) =
B) HCl{aq) + (NH,),5(aq) =
y) HCl(aq) + NH,NO,(aq) =
8) HCl{aq) + Mg(s) =
Na ypaldete g xnukéc eflowoel Twv avudpaoewv mou pmopolv va mpayuaronoiunBolv

(npoidvta kai cuvteAeotéc), avadépovrac kal yia mow Adyo npayuatonowolvral. (uovadec 12)

2.2 Ae pnopei va npaypartonoinBei n avridpaon (y).

a) HCl(aq) + AgNOs(ag) > HNOs(aq) + AgCId

B) 2HCl(aq) + (NH4):S(aq) = 2NH.Cl(ag) + H.ST

8) 2HCl(aq) + Mg(s) > Ha(g) + MgClx(aq)
O avibpaocerg (a) xal (B) eivar duthr¢ aviikardotaong kal pnopolv va npayuatonownolv
enelbn) napayovral ifnua AgCl kat agépro H;S avriotoya.
H avtibpaon (8) eival anmAnic aviikataotaonc kat pnopel va npayuatonowndel eneldni to Mg
elval mo Spaoctikd and to ubpoyovo, ouudwva PE Tn CEWPa SpacTkOTNTAC TWV UETAMWY.



Na ouvpnAnpwoete T Xnukég eflowoelg (mpoldvra kaL OUVTEAEOTEC) Twv mMapakdrw
XNHikwv avtdpacewv, pe dedopévo 6tL OAEC mpayparonolovvaL
a) Clx(g) + H;S(aq) —
B) NaOH(aq) + H,S04(aq) —
v) Pb(NOs):(aq) + K:S(aq) —
(uovadec 9)
Na avad£pete tov Adyo nmou yivovral o aviibpaoels a kal y. (uovdadec 4)

a) Cl(g) + H:S(aq) — S(s) + 2HCl(aq)

To Cl eivar dpaotikdétepo tou S (Bpiokerar mo apwotepd and to Beio otn oewpa
SpaotkoTnTAC TWV APETAAAWY).

B) 2NaOH(aq) + H,S04(aq) — NayS04(aq) + 2H,0(l)

v) Pb(NO:)z(aq) + K;S(ag) — PbS.l + 2KNOs(aq)

Na va npaypatonownBel wa avridbpaon &utAng avukatdotaong, Ba npénel va napayesrat
i{nua 1 aépua ovola fj} ovola mou wvtiletal ehdayota. Ztnv aviibpaon avth kartaBuBiletal

wc [nua o Pbs.



Na ouumANPWOETE TIG XNULKEG EELOWOELS (MPOoLlOVTa KaL CUVTEAEOTEG) TWV MAPAKATW XN HIKWV
avtibpaoewv, e Sedopévo OTL OAEC MPAYUATONMOLOUVTAL.
a) Ba(OH);(aq) + HCl(ag) —
B) Zn(s) + HCl(aq) —
y) CaCOs(s) + HCl(aq) —
(novabeg 9)
Na avadépete tov Adyo nou yivovral oL avibpdaoerg B kal y. (uovadec 4)

a) Ba(OH),(ag) + HCl(ag) — BaCly(aq) + 2H,0(1)

B) Zn(s) + 2HCl(ag) — ZnClz(aq) + Hz(g)

H avtibpaon npaypatronoweitar ywatl o Zn eivar Spaotikdrepog tou vbpoyovou (Bplokerar
aplotepd and to vbpoydvo otn celpd SpacuxdTnTac Twv HETAMWY).
y) CaCOs(s) + 2HCl(aq) — CaCly(aq) + CO2 T + H,0(l)
Nna va npaypatonownBel pa avribpaon &uthrg avikatdotaons, onwg n y), Ba npénel va
napayetal ifnpa | atpua ovoia rj ovcia nou wovtilerar eAaywota. Itnv avribpaon autr) ekAleTaL
aépro CO,.



2.2. No cuouminpocete TG YNUKES EIGOGELS (TPOIOVTIU KOl CUVIEAECTES) TOV TOPUKATO YNULKOV AVTIOPAGEDV
OV YiVOVTUl OAEC.

a) Na(s) + HoO(l) — B) BaCl,(aq) + Na,COs(aq) — v) NH4Cl(aq) + NaOH(aq) —

No ava@epete T0 AOYO TOL YivOVTUl O1 AVTIOPAGELS 3 Kol V.

217)2.1. No GCUUTANPOGETE TIC YNUIKEC €E10MGELS (MPOIOVIO KOl CULVIEAEGTES) TOV TOPUKATO YN UKOV
OVTIOPUGE®MV TOL YIVOVTULl OAEC.

a) Ba(OH),(aq) + HCl(aq) —p) Zn(s) + HCl(aq) —v) CaCOs(s) + HCl(aq) —

No avo@epete To AOYO TOL YivOvTol O1 AVTIOPAGELS B Kot .

r B B
A) Aiveral n napakaTw acupunAnpwTn XNUIKN egiocwon:

NaOH(aq) + (NH,),S(aq) - Na,;S(aq) + NH;(g) + H,O(l)

a) Zag {nToUPE va WPETAQEPETE TNV napanavw Xnuikn egicwon otnv kOAAa oag Kal
va BAAETE TOUC KATAAANAOUC OUVTEAEOTEC .

(povadeg 2)
B) Na OvOpAOETE TIC XNUIKEG EVWOEIC NOU CUMPHETEXOUV OTNV NApanavw XnuIkn
avTidpaon: NaOH , (NH4),S, Na,S, NH..

(povadeg 4)




©&pa 2°

2.1. Na oupnAnpWOETE TIC XNUIKEC EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTidpACEWY NOU YiVOvTal OAEC.
a) Zn(s) + HI(aq) —
B) H:SOs(aq) + NaOH(aq) —
y) BaCOs(s) + HCl(aq) —
(povadec 9)
Na ava@épeTte To AOYyo nou yivovTal ol avTiIOpAcEIC a Kal Y. (povadec 4)

B) Av unapyouv Soyeia kataokeuaopéva ano Cu kai Al, eEnynoTe oe noio doxeio gival
duvarov va anobnkeutel diahupa FeSO,

(povadec 6)

ATTAvTnon

AuTté Trou BéAoupe eival va unv avTidpdoel To didAupa Belikou o1drjpou pe To UAIKOU Tou doYctiou, WOTE
va unv 1o xaAdoel. Apa dev Ba TTpéTTel va TTpaypartoTroleital avTidpacn HeTagu Tou Belikou a18fpou Kai
Tou UAIKOU Tou doxeiou. Apa Ba Trpétrel va To atroBnkelcoupe oto DoXEeio TTou eival KATAOKEUAGHEVO
ato METaAAo AiyoTepo OpacTIKO atd To Cidnpo. ZUN@wva Je TNV OEIpd dpaTiKOTNTAC TWV METAAAWY,
To aAoupivio Al eival o dpacTikd atrd 1o cidnpo Fe (apa Ba avTidpouoce pe To Belikd cidnpo kal Ba
¥aAaye To doyxeio), evw o xahkodg Cu eival Aiydtepo dpacTikdc atd To Fe kal dpa dev Ba avridpdoel pe
TO Beiikd cidnpo. ‘Apa Ba emAéEoupe To doyeio TTou cival KaTaokeuaoHévo atrd XaAkod.



